Русский язык.
Краткосрочный план урока № 1.
	Предмет: Русский язык
Урок: 1
	Школа: 

	Дата: 

	ФИО учителя: 


	Класс: 3
	Количество 
присутствующих: 
	 Количество    
отсутствующих:             

	Раздел (сквозная тема):
	«Живая природа»

	Тема урока:
	Речь. Требование к речи.
Человек – часть природы.

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	3.1.1.1 - отвечать на открытые и закрытые вопросы по прослушанной информации, определять основные моменты, фиксировать их
3.2.1.1 - определять структурные компоненты текстов разных стилей (художественного, публицистического) и типов (описание, повествование), учитывая ключевые моменты
3.3.6.1 - писать в тетради в широкую линейку, отрабатывать каллиграфические навыки: соблюдение высоты, ширины и наклона прописных и строчных букв и их соединений

	Цели урока:
	Повторение изученного материала.

	Ход урока:

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока. 
0-5 мин

	Создание положительного эмоционального настроя:
Все как будто в первый раз:
Поздравления в День знаний –
 Вновь друзья, подруга, класс!
Должен ты, школяр, учиться 
После отдыха начать Так. чтоб снова отличиться –
Лишь «пятерки» получать!
День знаний - это праздник книг.
Цветов, друзей, улыбок, света!
Учись прилежно, ученик -
Главней всего сегодня это!!! 
И Мухин. В Бояринов
	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей
	ФО
Оценивание эмоционального состояния
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	Эмоц. настрой
Стихотворение.
Видеоролик 1 сентября




	2. Середина урока. 
5 – 35 мин

	Актуализация жизненного опыта.  Целеполагание. 
Минутка чистописания работа с пословицей - Природа - наш общин дом
Работа с пословицей по плану
1) Чтение пословицы
2) Объяснить значение непонятных слов
3) Выяснить смысл пословицы в целом, о чем она и чему учит?
Подобрать жизненную ситуацию, в которой можно употребить данную пословицу. Спиши.
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Работа над лексической и грамматической темой урока. 
- Работа с классом
Прочитай стихотворение И. Петросяна. Определи основную мысль произведения.
Земля – наш дом родной
Наш дом родной, наш общий дом –
​Земля, где мы с тобой живём!
​Ты только посмотри вокруг:
​​Тут речка, там зелёный луг.
​​В лесу дремучем не пройдёшь.
​​Воды в пустыне не найдёшь!
А где-то снег лежит горой,
​А где-то жарко и зимой...
​​Чудес нам всех не перечесть,
​​Одно у них названье есть:
​​Леса, и горы, и моря –
​​Всё называется Земля!
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· Рассмотри иллюстрацию. Расскажи о связи живой и неживой природы.
· Какое место занимает человек в этой взаимосвязи?
(Г) Работа в группах
Прочитай текст. Выполни задания.
​              Человек – часть природы
Человек – это часть живой природы. Как и всё живое      на Земле, он рождается, дышит, питается, развивается.
Отличие человека от других живых организмов в том, что он существо разумное. Человек может трудиться, мыслить, говорить, читать, писать.
​Природа щедро наделяет человека своими дарами, в ответ ожидая бережного отношения к себе.
· Сколько частей в этом тексте?
· Найди и выпиши из текста ответ на вопрос: «Чем человек отличается от других живых существ?».
· Устной или письменной речью ты пользовался, отвечая на вопросы?
(П) Работа в парах.
Вспомни и объясни по схеме, чем письменная речь отличается от устной.
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(И) Самостоятельная работа
Прочитай. 
​      В Древней Греции более 2000 лет назад зародилась древнейшая наука – риторика.
      ​Древние греки считали риторику очень важной наукой, нужной каждому человеку. Поэтому риторике учили в школе специально – так же, как чтению и письму. Учили говорить, то есть: объяснять, сообщать, информировать, убеждать, спорить, договариваться, воодушевлять, хвалить, воспевать, приветствовать и т.п.
      ​Каждого учили говорить так, чтобы его слушали, понимали, чтобы он добивался своей цели. Потом уже стали учить писать.
· Устно составь вопросы, ответами на которые будут выделенные слова.
· Выдели (любым цветом) часть текста, в которой говорится о том, для чего учили говорить. Спиши её.
[image: ]
(К) Физминутка
Помахали мы крылами,
Покружились над полями,
А теперь мы стали львами,
Покачали головами;
Зарычали друг на друга,
Замолчали от испуга.
(К)  Узнай, для людей каких профессий важна правильная и грамотная речь.
Роль ...зыка огромна в любой из профессий. Язык л...жит в основе
профессии лингвиста, журналиста, переводчика, рекламного агента, преподавателя, п...сателя, поэта, редактора, корректора, логопеда, диктора и других. Язык человека, его речь - это показатель культуры человека, необходимое условие успешной ж...зни.
· Раздели текст на части.
· Запиши вступление и заключение текста, вставляя пропущенные буквы.
(И) Проведи исследование.
Составь свое высказывание о том, как должен говорить и писать грамотный человек, используя подходящие слова.
Увлекательно, убедительно, отчётливо, плавно, свободно, складно, искусно, умело, успешно, откровенно, удачно, ярко, ясно, точно, толково, разумно, понятно, искренне.
(К) Работа в коллективе.
Учись правильно выряжать основную мысль текста. Дополни рассказ, используя рисунки. Запиши.
Мне интересно рассматривать ... . Мне нравится аромат ... .
Я люблю пробовать на вкус .... Я с радостью слышу пение ... .
Я - часть этой природы.
• Найди в энциклопедиях, детских познавательных журналах, справочниках информацию о профессиях, связанных с изучением и охраной природы. Расскажи в классе.
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(И) Знаю, умею!!!
1) Устная речь отличается от письменной тем, что … .
​2) Речь должна быть … .
	Учащиеся слушают учителя, отвечают на вопросы









Формулируют тему урока, определяют цель урока


























Работают в коллективе, группах, парах , выполняют задания под руководством учителя.
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Повторяют движения за учителем










Учащиеся выполняют задания под руководством учителя. Отвечают на поставленные вопросы.
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	3. Конец урока. 
35-40 мин
	7.Итог урока. 
-Какую цель мы поставили на сегодняшнем уроке?
-  Достигли ли мы этой цели?
-  Какие затруднения были у вас на уроке?
-  Что нужно сделать чтобы эти затруднения не 
повторялись?
Рефлексия.
Предлагает  оценить  свою  работу  при  помощи  линейки успеха.
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	Отвечают на вопросы учителя, оценивают сою деятельность на уроке
	ФО
	Картинки к рефлексии.
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